

РАССКАЗ О НЕИЗВЕСТНОМ ГЕРОЕ



Сержант Андрей Смольяков

Я хочу поведать вам об одном герое, неизвестном для страны, но таком дорогим и любимым для своей семьи. Это мой прадедушка, который погиб в годы Великой Отечественной войны, защищая свою Родину. Его звали Андрей Иванович Смольяков.

Будучи комсомольцем, он окончил с отличием Харьковское военно-пехотное училище в звании сержанта и командира отделения. 18 февраля 1941 года был призван в Красную армию как военн-обязанный. Советский солдат героически сражался в боях при освобождении Белгорода и Харькова, принимал активное участие в Киевской наступательной операции.

К концу лета 1943 года за плечами советских солдат были победы под Сталинградом и Курском, Красная армия вела наступательные операции, вытесняя немецко-фашистские войска на запад. А мой герой проявил себя осенью 1943-го в битве за Днепр, которая стала одним из трёх крупных сражений того года. К сожалению, прадедушкины фронтовые письма-«треугольники» и наградные документы не сохранились до сегодняшнего дня. Да и не все участники переправы были отмечены наградами...

Основные силы советских войск форсировали Днепр на подручных средствах. Переправа тяжёлой техники стала большой проблемой, наши плацдармы

были все ещё не укреплены, что вело к затяжным боям по их обороне и увеличивало потери советских солдат. Вся тяжесть военной операции легла на стрелковые части.

Форсирование Днепра советскими войсками, захват и удержание плацдармов на правом берегу реки сопровождалось тяжелейшими потерями. К началу октября многие дивизии имели лишь 20-30 процентов от штатной численности личного состава. В ходе ожесточённых боёв за укрепление и расширение плацдармов на Днепре, продолжавшихся весь октябрь 1943 года, мой прадедушка пропал без вести. Днепропетровская операция 1943-го стала последней для сержанта Андрея Ивановича Смольякова. Но подвиг его, как и миллионов других советских солдат, не забыт! Это наша святая обязанность – помнить и чтить память героев, отдавших свои жизни за мирное небо над нашими головами, за будущее своих потомков.

Алина МИРОВА,
ученица лицея № 10 г. Белгорода